

# 9·23 又到津门稻香庆丰时

## 举行130场活动 覆盖1854个村

2022年天津中国农民丰收节庆祝活动将于9月23日启幕。昨日从天津市政府新闻办召开的发布会上获悉,今年上半年,全市178万亩夏粮喜获丰收,总产量73万吨,平均亩产410公斤,再创历史新高。

开幕当天的丰收节主会场活动将于津南区会馆村小站稻核心种植区举行,作为丰收节主会场活动的承办方,津南区正有序推进筹备工作。津南区对开幕式、“津农精品”展、“农耕文化”展布置、丰收

特色美食街的布置,以及交通、安保、消防、医疗等各项工作都进行了具体安排,制订了应急保障措施,确保丰收节顺利举办。

会馆村小站稻核心种植区是小站稻发源地,建设有田间栈桥和观景台,装点风车、谷堆和稻草人等景观。游客既可以近距离欣赏稻田美景,轻闻泥土气息,享受“喜看稻菽千重浪”的绝美心境;又可以登高望远“乡村振兴喜迎盛会”的主题稻田画,俯瞰近千亩小站稻田,欣赏壮观的丰收景象。为了更

好地展示丰收美景,津南区将开幕式主舞台嵌入稻田中,把庆典与丰收元素深度融合,更好地展现小站稻文化,给广大观众带来耳目一新的视觉享受和感官体验。

丰收节期间,全市将安排130场庆祝活动,包括蓟州区的庆丰宴、宝坻区的新米节、宁河区的“品稻香文化 尝稻蟹美食”丰收节、滨海新区的冬枣文化节等,活动将覆盖115个镇、1854个村,直接参与人数预计将超3万人。

新报记者 王轶斐 单炜炜

## 推动乡村振兴驶入快车道 津南小站镇实现 “10分钟交通圈”



津南区小站镇中心道

“以前道路两旁没有路灯,路面狭窄且坑洼不平,晴天一身土,雨天两脚泥,出行太不方便了。”津南区小站镇南付营村村民王先生曾经糟糕的心情,现在正随着小站中心道的全面改造提升,变得顺畅起来。路面拓宽至8米,串联起5条道路,开设4个公交站点,小站镇已形成“10分钟交通圈”。

小站中心道西起津港公路,东至汉港公路,全长7.7公里,是小站镇马场减河以南地区唯一一条贯穿东西向的公路,是“确保村村通公交”的必要保障路,也是小站镇打造全域旅游的主要轴线。全面改造提升后,同步完成周边道路顺接及配套设施建设,安装单侧路灯约400盏,波形护栏、行道树近3公里。该路横贯东西,串联起津港公路、盛塘路延长线、津歧公路、四号路延长线、汉港公路等5条道路,实现该路由津港公路至汉港公路的全线打通,并开设4个公交站点,全面实现了小站镇“10分钟交通圈”。

中心道沿线附近有多个园区,工人们大多来自周边村庄,以前出行不方便,大家一直盼着修路。以前村民从迎新村出发,前往黄台工业园区,需要绕行葛万路等城镇繁忙路段,早晚高峰也比较拥堵,现在直接进入小站中心道,节省10多分钟。

“可别小看这10多分钟,对病患来说是救命的黄金时间。”津南区小站镇南付营村党支部书记、村委会主任陈欢说,“以前这条路路面坑洼颠簸,车道狭窄,车速也上不去,医院的车过来需要20多分钟,如果病人心脏功能不好,路途的颠簸对病情是雪上加霜。现在路面平坦互通了,医院的车10分钟就能到村里。”

一条路激活一张网,“四好农村路”建设释放出乡村发展的空间,带来多元融合发展的可能,成为撬动乡村振兴、农民致富的坚实支点。小站中心道附近有一家自行车踏板和连轴生产加工厂,越来越多的客户沿着小站中心道来到了厂里,带来了更多的订单。同时,中心道也为小站镇旅游生意带来新的希望,南付营村探索依托现存9个营盘碉堡的兵营文化资源,重建南天门古牌坊及烽火台,并结合良好的人居环境等资源,打造了古文化旅游业和宜居养老业,人气越来越旺。下一步,南付营村还计划将八米河西段北侧100余亩养殖棚改造为轻型棚,种植各类蔬菜和花卉,为周边的农家院也增加更多人气,带来更多经济效益。

新报记者 李文博  
图片由市委提供

## 第十三届中国艺术节昨晚落幕 本市两部作品分获文华奖群星奖



《革命家庭》



《疫“懂”的心》

昨晚,第十三届中国艺术节在雄安新区落下帷幕。闭幕式上,第十七届“文华大奖”和“文华单项奖”获奖名单,以及第十九届群星奖各门类获奖名单依次颁出。本市选送的作品成绩喜人:天津评剧院创演的大型现代评剧《革命家庭》在戏曲类评选中获得文华大奖,小品《疫“懂”的心》在戏剧类评选中摘得群星奖。

### 《革命家庭》彰显红色精神

本届文华奖共有30余部舞台艺术作品入围终评,剧目包括音乐舞蹈杂技类、话剧儿童剧、戏曲类。天津评剧院打造的现代评剧《革命家庭》是根据“革命母亲”陶承的口述自传《我的一家》改编而成,讲述革命战争年代一个平凡女子逐步接受革命理想,成长为一个意志坚定革命者的故事。该剧集结了全国一流的创作力量:编剧徐新华,导演张曼君,文学指导盛和煜,由天津评剧院院长、“二度梅”得主曾昭娟领衔主演。

《革命家庭》去年搬上舞台以来广受好评,其间精益求精,先后经过20余次修改打磨。今年8月底,该剧在津演出,登上第十三届中国艺术节的舞台角逐文华大奖。感人肺腑的故事情节、精湛的表演功力给观众带来强烈的艺术震撼。

天津评剧院创演的《寄印传奇》《赵锦棠》分别于2010年、2013年获得文华大奖。此番再获殊荣,曾昭娟表示:“通过排演《革命家庭》,我们真切感受到百年党史的风雨兼程,英雄精神的历久弥坚,这些都激励着我们秉承艺术的守正创新,精益求精。第三次捧起文华大奖,我感到它更加厚重、更加亲切,我对它也更加敬畏、更加珍惜。”

### 《疫“懂”的心》展现人之大爱

小品《疫“懂”的心》由天津市滨海新区文化馆演出,作品于2020年创作,创作灵感源于本市作者张雪枫在隔离点和社区下沉工作期间的所见所闻。一件小事将百姓和防疫人员紧密联系在一起,从写实的角

度反映了人们在疫情防控期间真实的生活状态,用诙谐幽默的方式表达邻里之间的友情,并以此向奋战在抗疫一线的工作人员致敬。

《疫“懂”的心》在登上群星奖舞台之前经过了两年多的排练和演出,收到过很多有益的修改建议。此次,主创团队又数易其稿精心打磨,调整故事内容,精简人物浓缩精华,加入了天津方言元素和喜剧包袱,使主题更加精炼,戏剧冲突更加集中,人物性格更加鲜明,演员表演更加自如。

张雪枫介绍,从剧本创作到排练演出,主创团队一直在不断克服各种困难,坚持完善作品。“因为疫情的原因,我们排练一直断断续续。演员郭珊每次排练都从大港赶到汉沽,来回车程就得3个多小时,非常辛苦。不过大家对待这个作品的态度都很积极,只要条件允许,就尽可能集中在一起排练,这才有了今天的成果。”

新报记者 王轶斐  
图片由组委会提供

## 启动招商筹备 展位开始预订 第七届世界智能大会拟于明年5月在津举办

世界智能大会组委会秘书处于日前组织召开“第六届世界智能大会招商招展代理机构工作复盘会”,市工业和信息化局、组委会秘书处相关工作负责同志出席。会上,各代理机构逐一汇报第六届大会招商招展工作总结和拟开展第七届大会招商招展工作规划和思路等情况。

第七届世界智能大会(以下简称“大会”)拟于明年5月在天津举办。大会将采用“线下+线上”创新

办会的模式,打造具有全球影响力,集“会展赛+智能体验”四位一体的专业化、高端化、国际化平台。目前,第七届大会已面向全球启动招展工作,将开放大会会议、智能科技展和赛事的市场化合作资源。举办10万平方米展览,重点展示信创、工业互联网及5G技术、人工智能与机器人、智能制造、新材料、智慧双碳、智能教育、自动驾驶生态链、智慧农业、智慧金融及智能健康与医

疗等领域。举办5大年度赛事,评选“WIC智能科技创新应用优秀案例”,全面展示智能领域高、精、尖产品及技术,体现智能科技领域的前沿、高端与权威性。期待与各方携手,共襄永不落幕的世界智能盛会。

具体事宜联系方式为:世界智能大会组委会秘书处陈老师,联系电话:022-83608031,邮箱为:cq@wicongress.org。

新报记者 张珊珊

### 敬告用户

尊敬的用户:

我公司将于9月17日至9月23日期间,每日进行相关系统、网络和设备割接升级工作,届时可能会影响部分地区部分用户相关固网业务、IPTV业务、800被叫付费、201业务、校园宽带、光纤宽带、一卡充、移动定位业务、专线业务、3G/4G/5G移动、114及116114业务、960110特服业务、一号通业务、短信、增值业务、网上营业厅及手机营业厅等各类业务的正常办理及使用。由此给您带来不便,敬请谅解,并衷心感谢您对联通的一贯支持。

中国联通网络通信有限公司  
天津市分公司